

# 北京2名驴友登山迷路不幸冻死

## 登顶时,把装备给养留在下面 另一支队伍以为是弃包,带下山了

“

22日晚,两名登山爱好者在河北省涿鹿县灵山景区登山时失踪。经北京、河北消防、公安和多支民间救援队搜救,23日中午12点26分,两人在山间树林被发现,但均无生命迹象。

救援人员表示,初步判断两人死因系冻死,但具体死因待查。

”

### 恶劣天气救援如登珠峰

22日下午5点30分,门头沟消防部门和红十字会蓝天救援队先后接到求助信息:天行队30名驴友在完成灵山一日往返活动时,两人被困在山上,已经失去联系,其中一人出现失温现象。

救援队员立即组织人员前往现场,壹基金绿野救援队也同时组织人员施援。绿野救援队队员“海猫”告诉记者,没大腿根的积雪让救援队员行进困难,七级以上的狂风吹得队员站立不稳。更糟的是大风卷起雪花,前方的路都无法看清。“用个形象的比方,现场就仿佛攀登珠峰,普通驴友一般的装备根本就扛不住风雪。”红箭救援队长杨洋说,队员的身上很快被冻上冰,尤其是护目镜,被冻上后严重影响视线,出于安全考虑,救援队员只能暂时下撤到大本营,商量救援计划。



救援队搜救

### 下撤山谷避风林中罹难

狂风积雪阻挡了救援路,但让救援队员担心的是被困二人的安危。根据掌握的情况,两人身上没有任何装备,在-25℃的大风天里,如果没有采取有效的自救措施,生存的希望非常小。

23日凌晨3点30分左右,山里风小了些,绿野救援队的6名队员穿上冰爪进山搜救,但在被困人员最后发回的坐标位置并未找到两人,只有一串脚印。“海猫”说,脚印后来消失,由于同行民警没有户外装备无法前进,救援队员暂时返回,其他救援队顶上继续搜救,直至天亮还未找到被困人员的踪迹。

随后,北京首航直升机通用航空服务公司表示,可以提供直升机参与救援。23日12点26分,当直升机出发后不久,红箭救援队找到两名被困者,但已不幸罹难。据在场的救援队员介绍,两人可能是为了躲避山顶上的狂风,主动下撤到山谷中的树林中躲避,但是遭遇极寒天气,难以生还。

据首先发现失踪者的红箭救援队队员“Volvo”介绍,有一个男子上半身部分裸露,背部有伤痕,可能是从高处滚落时受伤。同时,众人在十几米外发现另一名蜷缩的失踪者,但也没有了生命体征。

### ■疑问

#### 明知气温低为何还登山

由于北京大幅降温的消息早在一个多星期前就已经被各大媒体公布,此次登山队强行登山导致两人身亡,引起众多旅游者质疑,为何他们在极端天气下还登山?

据登山大部队的一名队员透露,他们原本约定的登山时间是20日,由于当天下了大雪,22日天气转好后才决定登山。

红箭救援队队长杨洋表示,在这种恶劣天气下,多人大规模的登山活动目前还比较少见。因为在面对极端天气时,登山风险极大,组织者在登山前应考虑到可能面临的危险,而不应让队员单独行动。同时,登山者在迷路时也不应在环境恶劣、体力不支的情况下继续前进,否则容易出现危险。

### ■原因

#### 背包被误当弃包带下山

有一些驴友认为,领队对此次事故要承担一定责任,没有预估到罕见天气对户外运动的威胁。

“飞翔的大鸟”参加了此次登山活动,他向记者讲述了他的经历。事发当天下午2点多,他和几名队友经过五指峰时,目送马云飞和“无碍”冲顶,由于风太大,他们一致同意放弃冲顶。马云飞和同伴为了冲顶,把背包留在五指峰下面,背包里面是各种装备给养。下山时,“飞翔的大鸟”他们没有动马云飞的背包,但不巧的是,另一支队伍以为是弃包,好心地带下山,以至于后来马云飞和“无碍”没有任何给养。

“飞翔的大鸟”说,包括他在内的新手们,对于灵山到底有多冷、风多大、多危险都没有充分认识,如何最大限度地保障安全,这些都应该是领队的责任。

综合《北京晨报》《京华时报》

“全国肛肠疾病救助工程”Ⅱ期工程河南站—肛肠病免费筛查全面启动,专家提醒:

# 四类高危肛肠症状急需检查确诊

便血、肛门疼痛、肿物脱出、肛门下坠患者可拨打0371—63523333申请肛肠镜免费筛查

便血,肛门疼痛,肿物脱出,肛门下坠是咋回事?需做哪些检查?治疗需要多少钱?医保报销比例是多少?一个电话疑问全解决。

我省肛肠健康热线0371—63523333正式开通,上午9点至下午4点,特邀省内知名肛肠病专家冉纪萍教授及专家组成员,亲自接听患者来电咨询。



冉纪萍 博士/副主任医师

中医药科技大学教授  
全国肛肠疾病救助工程组委会专家  
河南著名肛肠病诊疗专家

从事中西医结合治疗肛肠疾病30多年,临床经验丰富,对肛肠科疑难病例治疗方法独特,疗效显著,入选世界名人录;其撰写的名著《常用中药毒理学》,受到学界的一致好评。

擅长痔疮、肛瘘、肛裂、脱肛、大肠恶性肿瘤、先天性肛门闭锁、造瘘术等常见病、多发病、疑难病的诊治。

“十人九痔”,一句社会上广为流传的“名言”,痔病一年能害几万人。据河南曙光医院女子肛肠专家冉纪萍教授介绍,“痔”是过去对几十种肛肠病的统称。而现在,市民则普遍将其误解为狭义的“痔疮”,一旦出现便血或肛门疼痛等症状,就盲目将其当做“痔疮”来治疗,患者并不知道“痔疮”症状下面极易隐藏肛肠癌变。

肛肠疾病种类繁多,轻重不一。便血、肛门疼痛、肿物脱出、肛门下坠、大便不成形均为肛肠疾病常见症状。其中便血、肛门疼痛、肿物脱出及肛门下坠这4类症状,却极易掩盖肛肠癌变。

便血是直肠癌变早期首要症状。常表现为大便表面带血,颜色呈鲜红色或紫红色,出血量不一定多,很容易与内痔或直肠息肉等疾病的出血相混淆。有了便血症状,除了及时做肛肠镜检查之外,还需根据患者年龄,便血的方式、多少、颜色及是否伴有疼痛等症状综合分析诊断。

## 一次肛肠筛查,10年痔疮免于癌变噩梦

在全国肛肠疾病救助工程—肛肠病免费筛查的千余名病人中,家住金水区48岁的王先生,患痔疮已有10多年,做过两次传统手术,单位的人都幽默地称他是“老痔号”。一个月前出现了频繁便血,疼痛难忍,决定趁着这次肛肠病免费筛查活动到医院做个检查,没想到通过河南曙光医院超导光电子肛肠镜结果发现肛门11公分处长了个息肉,切片化验显示,才知道是高级别上皮内瘤,也就是癌前病变,医生当即在内镜下进行了直肠黏膜剥除。

被查出癌前病变的王先生感慨:“单位每年例行的体检,一般都没有包含这个项目的检查,幸好这次

肛门疼痛在结、直肠癌变早期,疼痛不明显或有隐痛。肛管内神经灵敏,肿瘤初期就可以出现痛感,大便秘结加重。

第三个症状是肛门肿物脱出。肛门肿物脱出是指肛缘有肿物隆起或肛管直肠内肿物脱出肛门外,有的便秘时脱出,便后能自行回纳入肛内;有的则便后不能回纳或经常性在肛门外。很多人会把他当成痔疮,其实很多疾病都有可能引起肛门肿物脱出,例如直肠息肉、直肠肿瘤等。所以,肛门肿物脱出应引起重视。

第四个症状是肛门下坠。肛门下坠是疾病发生于盆腔底部、直肠内及直肠周围时特有的症状,常常是肛门直肠感染引起或是因为直肠内肿瘤,由于肠腔肿瘤增大发生梗阻及直肠周围组织浸润肛门产生坠胀感。

专家强调:平日市民若有以上症状,需及时做肛肠镜检查,以便早日明确病因。患者可拨打救助专线0371—63523333,申请肛肠镜免费检查。

多了个心眼,不然后悔受罪的就是自己。没想到肠癌离我这么近。”

河南曙光医院冉纪萍教授介绍说,河南曙光医院引进的超导光电子肛肠镜是目前国际上,肛肠疾病诊疗领域的核心检查设备。其采用高达1200万像素的医用视频高清探头及摄像技术,将肛肠内部深层病灶,以视频直播的方式,显示在电脑屏幕上,医患双方均可看得见病情发展状况,从根源上杜绝了误诊、漏诊,为精确治疗提供了可靠依据。

患者朋友可拨打“全国肛肠疾病救助工程中国行”河南站救助专线0371—63523333预约申请肛肠镜免费检查。

### 肛肠疾病救助工程

- 1.彩色超导光电子肛肠镜,检查费全免;
- 2.肠道清洗费,仅需50元;
- 3.HCPT微创术援助800元, RPH微创套扎术援助1000元, PPH微创吻合术援助1200元, TST无刀除痔术援助2000元。

报名方式:救助专线:0371—63523333

官方网站: www.gjhw.net

地址:郑州市文化路73号(河南省财经政法大学斜对面)

注:医保、新农合患者需携带有效证件;因来院患者众多,敬请提前预约。

### 哪些症状需做肛肠镜检查

许多肛肠疾病,尤其是肛肠恶性肿瘤的早期症状极易被患者忽视,以下症状患者可预约彩色超导光肛肠镜免费查病因:

- ☑ 肛门肿痛、肿物脱出者;
- ☑ 肛门或肛周长疙瘩者;
- ☑ 便秘滴血、大便带血者;
- ☑ 腹泻、便秘、大便不成形者;
- ☑ 肛周肿块或直肠有异物感者;
- ☑ 肛门坠胀、排便不净者;
- ☑ 肛门流黏液或血水者;
- ☑ 排便习惯改变、便条变细;
- ☑ 肛肠病久治不愈者。